

打造“三个高地”
走在前列

茶陵一季度产业发展实现“开门红”

株洲日报·掌上株洲讯(记者/陈洲平 通讯员/肖洪义 周雨) 新开工项目21个,引进并签约项目8个,投资额达26.38亿元……近日,从茶陵县打造“三个高地”建设指挥部传来一季度产业发展成绩单,成绩骄人,实现了首季“开门红”。

今年以来,茶陵县创新督办方式,重点推进38个重大项目建设,组织人大代表、政协委员、“三高办”督查部等工作人员深入一线,开展现场督查督办,发现和解决问题43个,6个项目恢复建设,5个新增项目启动建设;建立通报表扬和批评制度,落实“作战图”“红黄蓝”旗月度、季度考核制度和政企“餐会”制,以督查结果倒逼工作推动。一季度,该县新开工项目21个,其中市重点项目11个。

借力湘赣边区域合作、长株潭一体化等政策东风,利用广泛人脉,茶陵县成立招商专班,积极对接株洲株所、旗滨玻璃等企业,倾力打造中车株所绿色能源、旗滨玻璃、东莞鞋

业产业园3个百亿工业项目和唐人神现代化屠宰厂50亿项目。一季度,该县引进并签约项目8个,投资额达26.38亿元,其中包括光伏发电、风电开发等3个亿元以上项目。

今年,该县优化环境,加强引导和服务,力促茶陵居然之家、一二总街项目、湘赣智慧农贸批发市场、建物流园、百汇国际博览城等全部建成招商,利用这近25万平方米专业市场,打造市场主体培育新的增长级,力争市场主体培育目标8000个,较市定目标翻一倍。一季度,该县新增市场主体数1976户,占市全年任务的45.43%。

创新驱动,科技催生发展新动能。一季度,该县财政科技支出占公共财政支出的2.19%。据统计,该县科技型中小企业评价入库17家,占年度任务的40%;借力8个科技项目转化成果,借势储备18个高新技术企业培育对象、3个科技瞪羚企业、5个创新平台等培育平台,筹划科技创新培训活动6项。

醴陵服饰首季销售额同比增长17%

株洲日报·掌上株洲讯(记者/刘毅 通讯员/陈君) 4月14日,记者从醴陵市获悉,今年该市服饰行业延续良好发展态势,一季度销售额达10.5亿元,同比增长17%,实现首季“开门红”。

职业服装看醴陵,醴陵服装看船湾。船湾镇目前有服装生产企业54家,其中规模以上企业34家,形成了集产销和自主研发于一体的产业格局。走进位于该镇的湖南韶峰服饰有限公司,生产线上工人们正赶制一批来自江西的订单,共计6.4万套。“每天都满负荷运转,一天能生产1200套到1500套服装。”该公司负责人表示,近期已接到大小订单超过

110个,订单已排到6月底。

产销两旺的不止韶峰服饰,在湖南国盛服饰服饰有限公司,5条生产线满负荷运转,全力保障订到需求。“增加工人和两条智能吊挂系统,在提高效率的同时,也保证产品质量。”该公司技术主管胡长彬介绍,目前企业订单处于饱和状态,日生产量达2000多件。“预计在6月底前,完成10万件服饰生产任务,目标营业额同比增加20%以上。”胡长彬说。

记者了解到,城管、税务、环保等多个行业统一采购工作服,由此带来“标志服”很大的市场需求。今年一季度,该市服饰产业产能达11.5亿元,行业发展持续向好。

清华教授“云上”支招醴企发展

株洲日报·掌上株洲讯(记者/刘毅 通讯员/邹瑶瑶) 日前,一场“云上”大师课在醴陵的陶润会生活艺术中心开讲。醴陵籍清华大学精密仪器系教授、博士生导师陈非凡在北京以网络视频形式,与远在醴陵市的龙头企业代表开展深入交流,介绍先进理念。

现场,来自恒茂高科、华联铝业等醴陵本地龙头企业代表围坐在一起,与北京的陈非凡教授开展线上交流。陈非凡教授详细讲解测控领域尖端技术及DMCS系统,并与部分企业达成初步合作意向。“希望通过了解醴陵城市和企业的发展愿望和实际需求,在技术上为家乡城市建设和企业发展尽绵薄之力。”陈非凡说。

“通过陈教授的课程分享,我们了解了信息管道技术,对公司布局5G项目落地很有启发性。”陶润会信息化工程师易公才说。

陈非凡教授,醴陵杉杉镇人,曾先后参与并完成我国多个国家级重大项目和重点项目研究。醴陵市委组织部人才科负责人表示,通过“云对接”可克服地域限制和疫情影响,以创新的方式开展柔性引才工作,促进本地企业与国内前沿科技接轨,推动“三个高地”建设。

川大教授“把脉”涪口乡村振兴

株洲日报·掌上株洲讯(记者/邹怡敏 通讯员/张仪言 博成) 4月13日晚,涪口区青春涪口大讲堂首期乡村振兴工作报告会上,四川大学工程设计研究院规划分院院长、乡村振兴研究中心常务副主任王勇,以四川大学乡村振兴的探索与实践为例,结合涪口实际,给大家上了一堂生动的乡村振兴课。

随后,四川大学工程设计研究院、四川大学乡村振兴研究中心的专家李俊以“文化产业赋能乡村振兴的思考”为主题,从宝墩文化遗址公园、两弹一星研究基地等案例出发,阐述了如何通过文化工程带动乡村振兴发展,探索了杨得志故居、磨山文化遗址的发展路径。

中组部农业农村部培训导师、四川大学工程设计研究院规划分院副院长范国辉,浅析了“让乡村产业落地运营”这一课题。他从“四招五引”理念入手,以南洲镇横江村为例,综合政府、村集体、平台、企业、村民等各方面因素,提出打造“乡村会客厅,城市后花园”的思路。

为进一步深入学习乡村振兴战略,该区邀请四川大学工程设计研究院三位专家教授前来授课。他们将深刻的理论与生动的案例穿插起来,脉络清晰、内容深刻、通俗易懂,并结合实际对涪口区做好乡村振兴规划、推动文化产业赋能乡村振兴、培育发展乡村产业等方面提出可行性建议,与会者受益匪浅。

近年来,涪口区全面推进乡村振兴,为打造“三个高地”筑牢压舱石,深入实施“六大强农行动”,启动品牌建设规划,高起点高标准推进梅子湖(松西子)都市农业示范片建设,并因地制宜发展设施农业、乡村旅游、文化创意等产业,现已签约“经世·文创部落”项目,计划以历史文化、书院文化及集团文化为背景,延展乡村振兴、学生教育、亲子活动和康养事业等。



水果基地疏果忙

4月15日,炎陵县霞阳镇石子坝村水果种植基地,村民们忙着为奈李疏果。

近年来,该村围绕“三基地”建设,大力发展水果种植,现已有奈李、黄桃、杨梅等水果种植面积1680亩,年产量680多吨,成为当地村民的“致富果”。

株洲日报·掌上株洲 记者/黎世伟 摄

“山涧有鱼 乡村有道”系列报道引社会关注 “一条鱼”搅活乡村振兴这汪春水

株洲日报·掌上株洲讯(记者/肖蓉) 4月12日至15日,《株洲日报》连续4天刊发“山涧有鱼 乡村有道”系列报道,分别从茶陵县田村鳊鱼、寒江村中华鲟等入手,讲述了“一条鱼”搅活乡村振兴一汪春水的故事,描绘了一幅蓬勃向上的新农村建设景象。报道经株洲日报全媒体推送,先后被人民日报客户端、新华网及学习强国App等众多平台原文转发,仅新华网App累计浏览量就达15万次。

报道引发众多点赞和热议,社会反响强烈。醴陵市老鹤山村大陂养殖户钟跃军看到报道后,兴奋地转发到朋友圈并配文:“养大陂4年,经创业创新,克服疫情,砥砺前行,默默坚守。上了《株洲日报》,让我备受鼓舞,信心大增。”

市民万敏在和家人一起阅读报道后道:“原来我市乡村养殖了这么多珍贵鱼种,知识普及到位,让我大开眼界。下次去县里游玩,一定去尝一尝。”

“该系列主题报道聚焦各县市区鱼类养殖产业上,使用小切口视角,讲述了乡村因地制宜,精准谋划,选对产业,铆足干劲在‘特色’产业上下功夫,形成‘一村一品、一镇一业’的特色产业发展格局。”茶陵县乡村振兴局宣传专干刘勇认为,这组系列报道立体多维地展现了我市农村特色产业产业发展风貌,以小见大反映了我市巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接的形象,体现了株洲日报政治站位与高水平报道。



株洲日报宣
设计/左骏